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 VERBALE N. 167 
C O M U N E D I   P A L E R M O 

I° CIRCOSCRIZIONE 

VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 16/12/2020 

      

 L’anno Duemilaventi, il giorno sedici del mese di dicembre si è adunato, in seduta ordinaria, 

giusto avviso del Presidente prot.int. n. 343/2020 SCIRC1 del 27/11/2020, il Consiglio della I^ 

Circoscrizione in modalità videoconferenza, mediante collegamento telematico “a distanza” - resta 

inteso che il luogo della riunione è da intendersi, convenzionalmente, presso i locali della I^ 

Circoscrizione siti in Piazza Giulio Cesare n.52. 

La pubblicità della seduta verrà garantita dalla registrazione della stessa e dalla sua 

pubblicazione, ad opera del webmaster, sul canale youtube: 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1.      

  Presiede il Presidente della Prima Circoscrizione Sig. Castiglia Massimo.  

  Assiste in qualità di Segretario il Dott. Corrado Di Prima, Esperto Amministrativo della 

I^ Circoscrizione, coadiuvato dal Sig. Salvatore Rocco Coll.re Prof.le Amm.vo della I^ 

Circoscrizione. 

Alle ore 09,36 il Segretario procede all’appello nominale. Oltre al Presidente risultano 

presenti i consiglieri: Nicolao Antonio, Pitarresi Maria, Randazzo Giuseppe, Sorci Salvatore, 

Tramuto Francesco e Valenti Antonino. Il totale dei presenti è pari a sette. 

Il Presidente Castiglia, procede alla nomina degli scrutatori e propone i consiglieri 

Pitarresi, Randazzo e Tramuto. L’aula approva.  

Alle ore 9,43 entra la Consigliera Venturella. 

Alle ore 9,44 entra la Consigliera Vetrano. 

Alle ore 9,48 entra il Consigliere Imperiale. 

Il Presidente Castiglia riferisce dei problemi notevoli di AMG, del suo sistema informatico 

hackerato. Evidenzia che ci sono dei problemi enormi e per i quali è abbastanza complicato 

procedere con le segnalazioni di guasto dei punti luce al numero verde dell’Azienda, che risulta 

essere sempre occupato. A tal proposito invita tutti i Signori Consiglieri ad inviare delle apposite 

mail al suo indirizzo di posta elettronica per segnalare eventuali punti luce spenti che a loro volta 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1#_blank
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saranno segnalati, da parte del Presidente Castiglia, all’Ufficio di Presidenza di AMG che attiverà le 

proprie squadre di emergenza. Sottolinea che è importante dare risposte concrete ai cittadini.  

Il Cons. Sorci evidenzia che anche i cittadini dovrebbero avere la possibilità di segnalare 

eventuali guasti.  

Il Presidente Castiglia riferisce che è d’accordo con il Cons. Sorci e comunica che ha avuto 

delle garanzie, circa la risoluzione del problema del numero verde, cosicché da mettere i cittadini in 

grado di segnalare eventuali disagi.  

Il Presidente Castiglia dà la parola al Cons. Tramuto il quale chiede se ci sono delle 

notizie in merito alle due mozioni, poi diventate delibere, che riguardano la sospensione della ZTL 

per aiutare il commercio nel centro storico, in occasione delle festività natalizie. Il Cons. Tramuto 

chiede un incontro con l’Assessore Catania e riferisce che i commercianti sono vessati da questa 

situazione.  

Il Presidente Castiglia afferma che le note di invito ai vari Assessori sono state inviate 

dopo l’approvazione delle delibere.  Parla di un nuovo lockdown totale e che la situazione di questi 

giorni è di caos totale dovuta agli acquisti prenatalizi; tutto questo ha determinato 

nell’Amministrazione una serie di dovute riflessioni che porteranno a nuove ordinanze restrittive 

che limiteranno nel nascere gli assembramenti. Dichiara che solleciterà i vari incontri che sono stati 

richiesti nei mesi scorsi dalla Circoscrizione. 

Alle ore 9,51 si passa all’approvazione del verbale del 14.12.2020, di cui si dà lettura.  

Alle ore 9,58 si passa all’approvazione del verbale n. 166 del 14.12.2020, per appello 

nominale ed il Consiglio approva con dieci voti favorevoli (Castiglia, Nicolao, Imperiale, Pitarresi, 

Randazzo, Sorci, Tramuto, Valenti, Venturella e Vetrano). 

Alle ore 9,59, il Presidente Castiglia abbandona i lavori d’aula, assume la presidenza il 

Vicepresidente Nicolao. 

Successivamente si passa alla trattazione della mozione di cui al punto 21 dell’ODG a firma 

del Cons. Valenti, avente ad oggetto: “Diserbo via Merlo”, di cui viene data lettura. 

Il Presidente Nicolao dà la parola al Cons. Valenti, promotore della mozione, che dichiara 

che finora non risulta effettuato nessun diserbo e pertanto ne chiede l’intervento. 

Alle ore 10,03 si passa alla votazione della mozione per appello nominale che il Consiglio 

approva con sette voti favorevoli (Nicolao, Pitarresi, Randazzo, Sorci, Tramuto, Valenti e Vetrano) e 

tre assenti (Castiglia, Imperiale, e Venturella). 

Si passa dopo alla trattazione della mozione di cui al punto 22 dell’ODG a firma del Cons. 

Valenti, avente ad oggetto: “Rifacimento strisce pedonali Via Carlo Rao”, di cui viene data lettura. 

Il Presidente Nicolao dà la parola al Cons. Valenti, promotore della mozione, il quale 

reclama il ripristino immediato di dette strisce.  
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Il Cons. Randazzo comunica che condivide in toto la mozione del Cons. Valenti. 

Alle ore 10,06 si passa alla votazione della mozione per appello nominale che il Consiglio 

approva con sette voti favorevoli (Nicolao, Pitarresi, Randazzo, Sorci, Tramuto, Valenti e Vetrano) e 

tre assenti (Castiglia, Imperiale e Venturella). 

Alle ore 10,08 il Cons. Sorci chiede al Presidente Nicolao la sospensione dei lavori d’aula 

per potersi informare riguardo una riunione della maggioranza in data odierna.  

Il Presidente Nicolao sospende la seduta del Consiglio per 15 minuti fino alle ore 10,23. 

Alle ore 10,26 il Presidente Nicolao dispone la verifica del numero legale. Oltre al 

Presidente Nicolao, risultano presenti i consiglieri Imperiale, Randazzo, Tramuto e Vetrano. 

Il totale dei presenti è pari a cinque. 

Verificata l’assenza del numero legale, vista la presenza di soli cinque consiglieri (Nicolao, 

Imperiale, Randazzo, Tramuto e Vetrano), il Presidente Nicolao sospende i lavori e rinvia la seduta 

di un’ora. Informa il Consiglio che alle ore 11,00 ci sarà la riunione della maggioranza. 

Alle ore 11,28 il Presidente Nicolao invita il Segretario a fare l’appello. Risulta presente solo 

il Presidente. 

Non essendo stato raggiunto il numero legale, il Presidente chiude definitivamente i lavori 

d’aula. 

 

            Il Segretario       Il Presidente 

Dott. Corrado Di Prima                                                     Massimo Castiglia 

 

 

 

                Antonio Nicolao 
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